

# 新普陀報

沪报字第 0173 号 (内部资料 免费交流) 《新普陀报》题字 吴頤國

2023 年 3 月 3 日 星期五 第 9 期 (总第 1707 期) 本期 8 版

学习强国  
xuexi.cn

中国式现代化，打破了“现代化=西方化”的迷思，展现了现代化的另一幅图景，拓展了发展中国家走向现代化的路径选择，为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案。

——习近平 2023 年 2 月 7 日在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班开班式上的讲话

## 奋力书写中国式现代化的普陀篇章

### 普陀区委中心组(扩大)视频学习会就学习领会中国式现代化作部署

(记者 焦舒悦)

**本报讯** 为持续深化学习党的二十大精神，全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，引导各级领导干部加深对中国式现代化的科学内涵、重大意义和本质要求的认识，2月28日上午，区委召开中心组(扩大)视频学习会。区委书记姜冬主持，学习会邀请了上海市学习贯彻党的二十大精神专家宣讲团成员、国防大学政治学院教授孙力作专题辅导报告。

区领导肖文高、姜爱锋、李红珍、张伟、姚汝林、魏静、吴朝阳、姚军、吴凌昱、杜娟、顾建中、张骏、蒋龙、肖立、欧阳萍、严永强、张佩卿、李松海出席。区各委办局、街道(镇)、人民团体、区管企业主要负责同志在主会场参加会议，全区其他区管干部以视频会议形式在各分会场收看。

学习会上，孙力围绕“中国式现代化正启航”这一主题，从中国式现代化理论的缘起等方面，进行了阐述解读。

姜冬指出，要深刻领会中国式现代化的重大意义，把学习贯彻党的二十大精神同学习贯彻习近平总书记重要讲话精神结合起来、贯通起来，在学深悟透上下功夫，深刻领会中国式现代化是什么、干什么、怎么干等一系列重大命题，沿着中国式现代化这条“强国建设、民族复兴的唯一正确道路”坚定前行。

姜冬要求，要深刻领会中国式现代化的政治逻辑，更加坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，把中国式现代化的中国特色、

本质要求、重大原则等贯彻到经济社会发展的全过程各方面，使各项工作更好地体现时代性、把握规律性、富于创造性。

姜冬强调，要深刻领会中国式现代化的实践要求，把推进中国式现代化作为贯穿各项工作的鲜明主线，进一步完善现代化建设的目标、路径和举措，把宏伟蓝图细化为施工图、转化为实景图。要坚持系统观念，增强底线思维，发扬斗争精神，以时不我待的精神抓发展、谋发展，奋力书写中国式现代化的普陀篇章。

(记者 焦舒悦)

**本报讯** 2月24日上午，中共十一届普陀区委常委会第72次会议召开，传达学习习近平总书记在中央政治局第三次集体学习时的重要讲话精神、中央政治局常委会议精神、全国老干部局长会议精神以及市委常委会会议精神。区委书记姜冬主持并讲话。

会议指出，要深刻领会以习近平同志为核心的党中央关于加强基础研究的重大战略部署，高度重视基础研究在创新中的特殊地位和重要作用，以强烈的使命感谋划做好基础研究工作，将支持重大基础研究和原始创新作为加强科技创新供给的重要举措，努力为实现高水平科技自立自强作出普陀贡献。要强化基础研究对普陀科技创新的支撑作用，结合“中华武数”科创布局，不断提升基础研究水平，鼓励科学家和企业家把更多精力投入基础研究领域，力争从源头和底层解决关键技术问题。

会议指出，要深刻认识疫情防控取得重大决定性胜利的重要意义，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，从抗疫的伟大实践中更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加坚定自觉做到“两个维护”。要切实强化“时时放心不下”的责任感，树牢底线思维，增强风险意识，完善机制举措，抓实抓细各项工作，牢牢掌握工作主动权，坚决巩固来之不易的重大成果。

会议指出，要深入学习领会全国老干部局长会议精神，认真落实老干部工作领导责任制，切实增强做好新时代老干部工作的责任感和使命感。要高标准谋划和推进全区老干部工作，围绕新时代离退休干部党的建设、发挥作用、服务管理和服务部门自身建设的新部署新要求，把工作一项一项抓在手里，抓细抓实、抓出成效。要构建齐抓共管的工作格局，进一步加强组织领导，健全工作机制，加强业务能力和作风建设，打造一支过硬的老干部工作队伍。

会议还研究了其他事项。

## 展示城市数字化转型新成果

第三届上海数字创新大会在普陀开幕



(记者 丁婉星)

**本报讯** 2月24日，第三届数字创新大会在中以(上海)创新园会议中心正式开幕。以“数智·半马苏河，赋能城市未来”为主题，搭建政、企、学、研各界交流融通大平台，聚焦上海数字创新发展。

上海市人民政府副秘书长尚玉英，国家信息中心信息化和产业发展部主任单志广，上海推进科技创新中心建设办公室执行副主任彭崧，中国科学院院士褚君浩，上海市经济和信息化委员会副主任刘平，上海市科学技术委员会副主任陆敏，上海市国有资产监督管理委员会副主任叶劲松，上海市委网信办总工程师杨海军，上海市通信管理局副局长贺丰；普陀区委书记姜冬冬，区委常委、宣传部部长刘东昌，区委常委、组织部部长李红珍，区委常委、副区长姚汝林，副区长蒋龙、肖立；360集团创始人周鸿祎，360集团总裁张备，上海数据交易所总经理汤奇峰，汉理资本

董事长钱学锋等出席。

当前，数字时代已经全面到来。党的二十大就建设网络强国、数字中国作出重大战略部署。上海正全面推进城市数字化转型，加快打造具有世界影响力的国际数字之都。作为全市率先全面启动数字化转型的城区，普陀区持续打响“数智普陀”品牌。

彭崧指出，依托先发优势，张江高新区普陀园已成为数字化创新发展的乐土。360、京东等各类数字化企业已在普陀形成产业集群，中以(上海)创新园、清华国际创新中心等重大项目不断取得新的突破。为推动上海加快建设“具有全球影响力”的科创中心，上海科创办要持续强化顶层设计、制定一园一方案，继续推动资源集聚，加速

项目落地，依托中以(上海)创新园、清华国际创新中心、数字化转型示范区等重大战略项目策源地，持续优化产业生态，通过孵化培育实现从0到1的突破，通过金融赋能助力从1到10的加速，通过打通需求、补全链条，实现百千万的飞跃，助力普陀园区成为实现科技创新的中心节点和战略链接。

姜冬冬在致辞中表示，普陀将进一步找准结合点和发力点，积极探索具有时代特征、普陀特色的数字化转型新路子，建设数字强区。我们将构建高质量发展的“数创新生态”，坚持创新在发展全局中的核心地位，围绕“中华武数”科创布局，集聚更多数字创新人才，加快

>>>下转 3 版

## 打造特色知识产权服务体系

普陀助力企业盘活知识产权价值

>>> 刊 2 版

2月24至25日，第三届数字创新大会在普陀举行。大会以“数智·半马苏河，赋能城市未来”为主题，搭建政、企、学、研各界交流融通大平台，聚焦上海数字创新发展。